

Международное сообщество должно тщательно изучить это явление, чтобы не допустить его повторения в будущем. Мы надеемся, что назначенный недавно Специальный советник Генерального секретаря по предупреждению геноцида также уделит надлежащее внимание этому вопросу.

Почти два десятилетия прошли с тех пор, как Украину постигла другая трагедия — Чернобыльская катастрофа. Украина совместно с другими заинтересованными делегациями выдвинула инициативу по проведению в рамках шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций весной 2006 года специального пленарного заседания, посвященного памяти жертв Чернобыльской катастрофы.

Украина выполнила свои обязательства по закрытию Чернобыльской атомной электростанции. Что нам необходимо сделать сегодня — это возвести новую защитную конструкцию. Мы ожидаем, что финансирование на эти цели, обещанное в 1995 году «большой семеркой», будет полностью обеспечено.

Чернобыль остается незаживающей раной, которая ежедневно напоминает о том, насколько хрупок наш мир и насколько легко разрушить нашу природу. Ни у кого не должно возникать сомнений в нашей приверженности сохранению окружающей среды. Именно поэтому Украина настолько чувствительна к природоохранным вопросам, касается ли это строительства дорог, возведения новых электростанций или возобновления ранее существовавших судоходных путей.

Несколько лет назад было модно критиковать Организацию Объединенных Наций за неспособность разрешить важнейшие проблемы. Сегодня мы все собрались на этой Ассамблее с как никогда твердым убеждением в том, что альтернативы нашей Организации не существует.

Я уверен, что, несмотря на все препятствия и сомнения прошлого, мы можем действовать для достижения целей Организации Объединенных Наций, общих для всех нас, и действовать быстро, сообща и с четким пониманием задач.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Теперь я предоставляю слово государственному министру и министру иностранных дел Республики

Кот-д'Ивуар Его Превосходительству г-ну Мамаду Бамбе.

**Г-н Бамба** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Позвольте мне от имени главы государства, премьер-министра и правительства и народа Кот-д'Ивуара искренне поздравить Вас с Вашим единодушным избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в ходе ее пятьдесят девятой сессии.

Африка горда тем, что еще один из ее сыновей выполняет эту видную роль. Это доверие со стороны всех государств — членов Организации Объединенных Наций отражает высокую оценку той роли, которую Ваша страна — Габон и ее президент Его Превосходительство хаджи Омар Бонго Ондимба играют в решении важнейших вопросов, характеризующих развитие в мире, и особенно в Африке.

Пользуясь возможностью, я также рад заявить, что мы очень признательны Вашему предшественнику, министру иностранных дел Сент-Люсии г-ну Джулиану Ханту, который благодаря своему многолетнему дипломатическому опыту блестяще справился со своей миссией. Он также заслуживает нашей признательности и нашего восхищения.

Наконец, я хотел бы тепло поблагодарить Генерального секретаря г-на Кофи Аннана за ту активную и очень важную роль, которую он продолжает играть в качестве руководителя Организации Объединенных Наций.

В 2004 году процесс национального мира и примирения, инициированный сторонами и политическими силами в Кот-д'Ивуаре после подписания Соглашения Лина-Маркуси и соглашения Аккра II, зашел в серьезный тупик в связи с мартовскими событиями и прекращением деятельности правительства национального примирения.

Выход из этого опасного тупика требовал решительных действий от всех вовлеченных сторон. Такие действия, к счастью, и были предприняты Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций г-ном Кофи Аннаном, который выступил с инициативой по организации 6 июля 2004 года в Аддис-Абебе, когда там проходил третий саммит Африканского союза, совещания высокого уровня по Кот-д'Ивуару. Важнейшим решением этого совещания стало решение о созыве в Аккре встречи на высшем уровне, посвященной кри

зису в Кот-д'Ивуаре. Этой встрече, известной как Аккра III, предшествовал созыв, по рекомендации участников совещания высокого уровня в Аддис-Абебе, заседаний главных совместных ивуарско-буркинийской и ивуарско-малийской комиссий в июле 2004 года и минисаммита, на который собрались главы государств Кот-д'Ивуара, Буркина-Фасо и Мали и который проходил 27 июля 2004 года в Бамако.

В ходе этих встреч Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуар и Мали договорились, среди прочего, о необходимости активизации сотрудничества в различных областях, включая права человека; об укреплении безопасных экономических коридоров в ожидании воссоединения Кот-д'Ивуара; об укреплении сотрудничества в вопросах безопасности и обороны, особенно в области контроля за границами; о заключении обязательства не допускать того, чтобы территория одного государства использовалась как база для дестабилизации других государств субрегиона; и о принятии тремя странами обязательства действовать сообща для обеспечения успеха осуществляемой в Кот-д'Ивуаре программы по разоружению, демобилизации и реинтеграции.

Эти разнообразные встречи между Кот-д'Ивуаром и его соседями позволили создать обстановку доверия и отчасти способствовали успеху встречи в верхах Аккра III, проходившей в 29 июля 2004 года в столице Ганы под сопредседательством президента Ганы и действующего Председателя Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) Его Превосходительства г-на Джона Куфуора и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Его Превосходительства г-на Кофи Аннана; в работе этой встречи принимали участие десять глав африканских государств, Председатель Комиссии Африканского союза и Исполнительный секретарь ЭКОВАС.

В контексте проведения в Кот-д'Ивуаре в 2005 году открытых, свободных и транспарентных выборов на саммите Аккра III были приняты важные решения, которые сопровождались выработкой плана действий. Так, президент Республики ввиду серьезных и постоянных угроз территориальной целостности Кот-д'Ивуара в результате продолжающегося кризиса вынужден был использовать полномочия, предоставленные ему конституцией, на предмет осуществления к концу сентября 2004 года положений касающегося пригодности

раздела III программы правительства национального примирения, содержащейся в приложении к Соглашению Лина-Маркуси.

До конца 2004 года должна была состояться специальная сессия Национального собрания для рассмотрения и принятия всех законодательных документов, предусмотренных в Соглашении Лина-Маркуси. Политические силы Кот-д'Ивуара обязались начать осуществление программы по разоружению, демобилизации и реинтеграции самое позднее к 15 октября 2004 года. Кроме того, они попросили премьер-министра и правительство определить сроки восстановления государственного управления и возобновления работы общественных служб на всей национальной территории.

По состоянию на сегодняшний день итоги реформ таковы:

На политическом уровне следует отметить исключение трех министров из состава правительства национального примирения и подписания декрета о делегировании полномочий премьер-министру. Эти события способствовали восстановлению деятельности правительства национального примирения, о чем свидетельствуют заседания Совета министров, которые с тех пор проходили с участием всех членов правительства.

В законодательном плане мне приятно отметить созыв депутатов на специальную сессию с 11 августа 2004 года для изучения последних текстов, принятых на основании Соглашения Лина-Маркуси. Хочу напомнить, что Национальная Ассамблея уже приняла законы об амнистии, идентификации лиц и пребыванию иностранцев в Кот-д'Ивуаре, закон о поправке к статье 26 земельного кодекса сельских районов, закон о финансировании политических партий, группировок и избирательных кампаний из государственных средств, закон о декларировании имущества президента Республики, закон о ратификации дополнительного протокола, дополняющего и вносящего поправки в положения статьи 7 протокола о свободном передвижении лиц, праве на жительство и регистрацию, подписанного в Уагадугу 30 июня 1989 года, и наконец, закона об учреждении Национального комитета по правам человека в Кот-д'Ивуаре. В настоящий момент на рассмотрении в парламенте находится еще несколько законопроектов; рассмотрение других пока ожидается. В числе последних — законопро

ект о поправке к статье 35, касающейся требований к кандидату на пост президента Республики, законопроект, определяющий юридический режим аудиовизуальной коммуникации, законопроект о статусе оппозиции, декларировании имущества избранных лиц и пресечении незаконного обогащения.

В военном плане стремление к миру очевидно. Так, после перерыва длиной в несколько месяцев, возобновились так называемые «четырёхсторонние заседания» Национальных сил обороны и безопасности и вооруженного крыла Новых сил под эгидой беспристрастных сил, а именно, Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) и Операции «Единорог». Между представителями национальных вооруженных сил и представителями новых сил проводятся спортивные состязания, и проходят они в теплой и дружеской обстановке. Следует напомнить, что с 4 июля 2003 года правительственные вооруженные силы и вооруженное крыло Новых сил подписали соглашение об окончании войны, которое соблюдается до сих пор. Хотелось бы также подчеркнуть, что, как заявил командующий вооруженными силами ООНКИ, почти 90 процентов персонала сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира уже развернуты на территории Кот-д'Ивуара. Остается обеспечить тактическую поддержку, чтобы они могли приступить к работе.

Что касается возобновления деятельности администрации в зонах, которые пострадали от войны, работа в этом направлении постепенно продвигается, к удовлетворению местного населения, в особенности в западной части страны.

Что касается обвинений в нарушении прав человека в ходе кризиса, Кот-д'Ивуар в интересах борьбы с безнаказанностью в первую очередь заявляет о своей открытости в отношении разного рода посещений и расследований, нацеленных на восстановление справедливости. В этой связи я хочу указать, что в январе и феврале 2004 года Кот-д'Ивуар принял специальных докладчиков по вопросам свободы выражения своего мнения и самовыражения, ликвидации расовой дискриминации, а также по вопросам мигрантов и наемников. В ходе своей миссии они встретили полное содействие со стороны властей нашей страны. То же относится и к международной комиссии по расследованию обвинений в нарушении прав человека, посетившей на-

шу страну 25–26 марта 2004 года и национальной комиссии по расследованию, которая была создана в июне 2004 года для того, чтобы пролить свет на все нарушения прав человека, предположительно имевшие место в Кот-д'Ивуаре с 19 сентября 2002 года. Последняя комиссия, которая только что завершила свою работу, должна пролить свет на все обвинения в нарушении прав человека в Кот-д'Ивуаре, включая случаи, якобы имевшие место недавно в Корого.

Кроме того, Национальная Ассамблея Кот-д'Ивуара, со своей стороны, создала парламентскую комиссию по расследованию событий 19 сентября 2002 года и последующих событий, с тем, чтобы воплотить наши надежды на достижение мира и подлинного примирения. Мир и примирение в стране несовместимы с практикой безнаказанности. Поэтому международное сообщество должно помочь Кот-д'Ивуару в идентификации и выявлении всех виновных в нарушении прав человека и международного гуманитарного права для того, чтобы они ответили за свои преступления перед соответствующими судебными органами.

Мы начинаем новый путь; мы можем забыть о старых проблемах и вступить на путь надежды. Все без исключения граждане Кот-д'Ивуара настроены положить конец соперничеству, которое рождает ненависть и озлобленность и направить усилия на восстановление мира путем диалога. Именно поэтому мы рассчитываем на дальнейшую поддержку международным сообществом наших усилий по укреплению диалога в Кот-д'Ивуаре, который является основным инструментом восстановления доверия, мира и национального примирения.

В связи с этим правительство Кот-д'Ивуара особо отмечает заявление для прессы, сделанное сегодня Председателем Совета Безопасности в отношении ситуации в Кот-д'Ивуаре; это заявление наше правительство рассматривает как значительный шаг вперед в направлении скорейшего урегулирования кризиса. Кот-д'Ивуар также рассчитывает на поддержку международных финансовых учреждений и развитых стран в выполнении программы национального восстановления и, в частности, программы разоружения, демобилизации и реинтеграции.

Позвольте мне упомянуть, что индекс безопасности Организации Объединенных Наций на его

нынешнем уровне, к сожалению, является фактором, который отнюдь не способствует контактам и, соответственно, началу переговоров с международными финансовыми учреждениями. Пересмотр его в сторону понижения был бы весьма желателен.

Пользуясь возможностью, я хотел бы в очередной раз заверить международное сообщество, в особенности Францию, Соединенные Штаты Америки, Канаду, другие дружественные государства, Организацию Объединенных Наций, Международную организацию «Франкофония», Европейский союз, Африканский Союз и Экономическое сообщество западноафриканских государств в признательности правительства и народа Кот-д'Ивуара за их неоценимый вклад, позволивший к настоящему моменту преодолеть немало препятствий.

Ситуация в Кот-д'Ивуаре, однако, не мешает следить за развитием событий в других частях планеты, в особенности на африканском континенте. В Западноафриканском субрегионе кризисные ситуации сложились в Либерии, Гвинее-Бисау, Сьерра-Леоне и Кот-д'Ивуаре. Проблемски надежды на урегулирование в обозримой перспективе существуют, но с оптимизмом смотреть в будущее нельзя, пока существуют торговля детьми, наркотиками, стрелковым оружием, наемничество, вовлечение детей в военные действия, терроризм и многие другие бедствия. Поэтому необходимы дальнейшие скоординированные действия по борьбе с ними, под эгидой ЭКОВАС, и при помощи международного сообщества.

Кот-д'Ивуар участвует во всех механизмах предотвращения и урегулирования конфликтов и стремится принимать активное участие во всех инициативах в интересах мира и стабильности на мировом, континентальном и региональном уровнях. В этом контексте он вносит свой вклад в разработку стратегии установления мира и стабилизации ситуации в Западноафриканском субрегионе. Нельзя закрывать глаза на обстановку в Демократической Республике Конго, в Бурунди, Дарфуре, Сомали, на Ближнем Востоке и в Ираке, она требует постоянного внимания со стороны международного сообщества. Кроме того, такое положение дел, несомненно говорит о необходимости дальнейшего совершенствования многостороннего подхода к урегулированию сотрясающих планету конфликтов.

В отношении реформы Организации Объединенных Наций и, в особенности реформы Совета Безопасности, я бы хотел в очередной раз подтвердить поддержку Кот-д'Ивуаром общеафриканской позиции, которая уже была неоднократно озвучена с этой трибуны; она заключается в поддержке расширения Совета Безопасности за счет двух новых постоянных членов и трех непостоянных членов, представляющих Африку.

Очевидно, что страны третьего мира, которым приходится решать многочисленные проблемы, не смогут реализовать цели, поставленные в Декларации тысячелетия, учитывая, что до 2015 года остается совсем немного времени. Однако Африка отнюдь не поддается пессимистическим настроениям; был найден новый инструмент развития — Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД), рекомендации которого находят отражение в стратегиях развития и борьбы с нищетой на уровне отдельных государств и всего региона в целом. Африканский континент ожидает от международного сообщества выполнения обязательств, принятых на международных конференциях, в частности, обязательства «Группы восьми» по отношению к НЕПАД.

В заключение я хотел бы призвать всех к солидарности перед лицом бесчисленных угроз миру и международной безопасности. В этой связи Кот-д'Ивуар призывает к выполнению обязательств и мирных соглашений, совместно заключенных всеми государствами. Кот-д'Ивуар считает, что твердая решимость в плане предотвращения конфликтов складывается, по меньшей мере, из трех элементов: превентивной дипломатии, опирающейся на систему раннего предупреждения, образования в духе мира и, наконец, борьбы с нищетой во имя достижения устойчивого развития. Таким образом, когда будут созданы условия, необходимые для мирного существования, мир сможет начать движение к всеобщему благополучию и счастью.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Республики Кения Его Превосходительству достопочтенному Чирау Али Мваквере.

**Г-н Мваквере** (Кения) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь впервые выступать перед Генеральной Ассамблей. Г-н Председатель, от имени моей делегации и от себя лично я хотел бы